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वा�लङ नगरपा�लका �भ� �ायी�पमा बसोवास गन� र मतदाता प�रचय प� भएका १४ वटा वडाको जनसं�याको ��त�न�ध�व �ने 
गरी १६ बष�भ�दा मा�थका म�हला र पु�ष �वैसँग ��य� अ�तवा�ता�का मा�यामबाट अनुस�ान ग�रएको �थयो । पा�लकाका सब ै
वडामा बसोवास गन� जनसं�याको अनुपातका आधारमा संभा�ता छनोट �व�धबाट छनोटमा परेका ५२५ जनालाई ��य� भेटघाट 
गरी अ�तवा�ता� ग�रएको �थयो । सव��ण य�ह ए��ल १९ दे�ख अ��ल २९, (२०२१) स�म स�चालन भएको �थयो । सव��णको मा�ज�न 
अफ इरर -Margin of Error ज�मा +/-५ ��तशत रहेको छ । सव��णका ला�ग �ड�जटल ��व�धको �योग ग�रएको छ जसकाला�ग 
Odk, Ona मोवाईल स�टवेयरको �योग गरी हरेक ��ह�को छु�ा छु�ै �ाबलेटमा जवाफ संकलन ग�रएको �थयो ।

सव��ण �व�ध 

सव��ण �व�ध

उ�रदाताको घरधुरी छनोटः ५२५ घरधुरीह�को छनोटका ला�ग random walk �व�धको �योग गरी एउटा टोलबाट ९ घरधुरीको छनोट गरीएको छ । घरधुरीको 
छनोट गदा� स�ब��त टोलमा भएका घरधुरीह�को सं�या य�कन गरी सो सं�यालाइ ९ ले भाग गदा� ज�त सं�या आउछ �य�त नै 
सं�याको अ�तरमा पन� घरधुरीमा मा� अ�तवा�ता� ग�रएको छ । 
 
उ�रदाताको छनोट घरप�रवारमा �वगत ६ म�हनादे�ख संगै बसोवास गरेका, एउटै भा�सामा खाना खाने, वा�लङ नगरपा�लकामा 
मतदाता प�रचय प� भएका १६ बष� भ�दा मा�थका प�रवारका सद�यह�म�येबाट �च�ा �व�धको �योग गदा� जुन सद�य छनोटमा 
पछ�न उनैसँग अ�तवा�ता� ग�रएको छ ।

सव��णका �स�मतताह�ः 1. उ�रदाताले अ�तवा�ता�का �ममा �दएको जवाफलाई नै अ��तम जवाफका �पमा रेकड� ग�रएको छ । जवाफको 
पुनः�मा�णकरणका ला�ग अ�त�र� ब�तुगत छान�वन ग�रएको छैन ।
2. �व�भ� सामा�जक, आ�थ�क तथा राजनी�तक कारणले उ�रदाताह� जवाफमा �न�प� न�नप�न स�दछन्, उ�रदाताको जवाफको 
�न�प�ताको मापनका ला�ग सव��णमा को�ड�ग ग�रएका पुरक ��ह� बाहेक अ�य खालको �नय��ण समाबेश ग�रएको छैन ।
3. उ�रदाताको ���गत, पा�रवा�रक, सामा�जक तथा आ�थ�क अव�ा र �त �वचको स�ब�को �भावले जवाफलाई �भा�वत 
गरेको �न स�दछ, सव��णले कुन कुन ��ह�मा क�तो �भाव परेको �न स�दछ भ�न �व�ेषण ग�रएको छैन ।
4. सं�या�मक अनुस�ानले क�तपय अव�ामा मा�नसका सामा�जक, �वहारज�य कुराह� र गुणा�मक प�को स�ह ��त�न�ध�व 
नगन� प�न स�दछ । न�तजाह�को कारणको चुरोस�म पु�नका ला�ग अ�त�र� गुणा�मक अ�ययन ज�री �न स�दछ । यस सव��णले 
गुणा�मक प�लाई समेटेको छैन ।
5. माच� र अ��ल म�हनाको सामा�य अव�ामा सव��ण ग�रएकोले गदा� असामा�य अव�ामा आउने वा आउन स�ने न�तजालाई यस 
सव��णले ��ेपण गद�न ।
6. सव��णले वा�लङ नगरपा�लकाका १४ वटा वडामा रहेका ६२ वटा टोल�बकास सं�ाबाट ५२५जना लाइ छनोट ग�रएको छ । 
छनोटमा परेका उ�रदाताह�ले �दएको जवाफलाई ��त�न�धमुलक जवाफका�पमा �हण ग�रएको छ ।
Enumerators: अ�तरवाता�का ला�ग २ वटा समुहमा ४।४ जना गणकह� र सुभरभाइजरह� प�रचालन ग�रएको �थयो



 

 

उ�रदाता �ववरण 

�हमण �े�ी जनजाती द�लत नेवार तराइ द�लत मुसलमान अ�य

36.6%

12.8%

31.2%

14.1%

3.2%
0.2% 0.4% 1.5%

जातजाती

�नर�र

सा�र तर
अनौपचा�रक

�व�ालय �श�ा
क�ा ५ स�म

�व�ालय �श�ा
क�ा १० स�म

�व�ालय �श�ा
एसएलसी वा

एसइइ

उ� �श�ा या क�ा
१२ स�म

�नातक तह वा सो
भ�दा माथी

10.3%

12.4%

15.2%

27.0%

15.4%

13.1%

6.5%

�श�ा

�ल� 

५४.३% ४५.७%

१६ दे�ख २४ बष� २५ दे�ख ३४ बष� ३५ दे�ख ४४ बष� ४५ बष� दे�ख ५९ बष� ६० बष� भ�दा मा�थ

7.6% 15.8% 19.4% 33.1% 24%

उमेर 

ज�मा उ�रदाता

५२५



 
 

Source of household income

�वरोजगार

रे�म�ा�स वा वैदे�शक रोजगारी

तलव (जा�गरबाट आउने �नय�मत तलब)

�यालादारी

सरकारी अनुदान वा सामा�जक सुर�ा भ�ा

घर ज�गा भाडामा लगाउँदा आउने मा�सक आ�दानी

थाह छैन

44.2%

20%

18.7%

9.7%

4.6%

1.6%

1.3%

१० ००० स�म

१० ००१ दे�ख २० ००० स�म

२० ००१ दे�ख ३० ००० स�म

३० ००१ दे�ख ५० ००० स�म

५० ००० भ�दा माथी

थाहा छैन

भ� चाहा�

11.4%

15.6%

15.2%

11%

10.7%

26.9%

9.1%

Approximate Household income

पर�रागत
खेतीपाती

गृहणी सेवा �नवृ�/पे�सन सेवा/जा�गर �वसा�यक कृ�ष�
उ�म

�वरोजगार खु�ा अथवा �कराना
पसले

अद� कामदार बेरोजगार �व�ाथ� अ�य

40.2%

12.8%

8.4%
5.9% 5.3% 5.3% 5.3% 4.2% 3% 3% 2.9%

उ�रदाताको पेशा

आ�थ�क पृ�भू�म 

ज�मा उ�रदाता

५२५



  

Residence type

प�का घर (�समे�ट, कं��ट, ईटा
स�हतको छाना र गा�ो पखा�ल र भूई

�ला�र स�हतको)

ईटा, ढंुगा र काठ को �योग ग�र
बनाईएको छानो र गा�ोको

पखा�लस�हतको घर

क�ी घर (�ाकृ�तक साम�ीह�को
�योग गरी बनाईएको छाना र गा�ो

स�हतको क�ी घर)

0 10% 20% 30% 40% 50%

44.2%

43%

12.8%

आ�नै भाडामा अ�य

97.9% 1.5% 0.6%

आवासको �वा�म�व 

आ�नै नी�ज शौचालय (प��क)

आ�नै नी�ज शौचालय (खा�टो
खनेर बनाएको क��)

छैन

88.8%

11%

0.2%

सौचालय/नुहाउने ठाउँ

खानेपानी उपभो�ा स�म�त
माफ� त �वतरण �ने पानी

सरकारी धारा सरकारी साव�ज�नक धारा जंगलको बाट आउने मुल वा
मुहानको पानी

इनार वा कुवा हा�ो घरमा खानेपा�नको
�व�ा नै छैन

चापाकल, वा' हाते प�को
पानी

अ�य

48.6%

19.4% 19.2%

10.7%

1% 0.4% 0.2% 0.6%

�पउने पानीको �ोत 

उ�रदाताको आवास 

ज�मा उ�रदाता

५२५



वडा तहमा उ�रदाता �वतरण (N)

उ�रदाता �वतरण

वडा नं १

वडा नं २

वडा नं ३

वडा नं ४

वडा नं ५

वडा नं ६

वडा नं ७

वडा नं ८

वडा नं ९

वडा नं १०

वडा नं ११

वडा नं १२

वडा नं १३

वडा नं १४

41

27

18

23

27

36

23

58

72

36

32

32

50

50

ज�मा उ�रदाता

५२५



थाह छैन थाह छ

55.2%

44.8%

वडा ��तनी�ध रे�डयो फेसबुक साथीभाइ प�रवारका
सद�य तथा �छमेक�

�ट�भ नाग�रक बडाप� प�प��का अनलाइन समाचार
पोट�ल

टोलसुधार स�म�त थाह छैन

51.5%

41.7%

22.1% 22.1% 20.4%

6% 3.4% 3.4% 1.3%
5.1%

Municipality Service

1. Do you know what services Waling 

Municipality provides?

 
वा�लङ नगरपा�लकाले के-के सेवाह� �द�छ भ�े तपाईलाई 

थाहा छ? Sample: 525

2. How do you know about the services provided by Waling Municipality?

वा�लङ नगरपा�लकाले �दने सेवाह�को वारेमा के बाट थाहा पाउनु भएको हो?
Sample: 235



3. The services provided by Waling 

Municipality are mentioned in the 

Citizen's Charter. Time, fees, and 

necessary documents required to get 

services are also written in it. Do you 

know about that?

वा�लङ नगरपा�लकाले �दने सेवाह�का वारमेा नाग�रक 

बडाप�मा उ�लेख गरेको ��छ । �यसमा कुन कुन सवेा 
�लनका ला�ग क�त समय, शु�क र आव�यक कागजात 

के के चा�ह�छ भनरे प�न लेखेको ��छ । �यसका वारमेा 
तपाईलाई जानकारी छ?

Sample: 525

बडाप�का बारेमा जानकारी Municipality ServiceMunicipality ServiceMunicipality Service

थाहा छैन 

८०.२% 

थाहा छ 

१९.८% 



4. When was the last time you or a member of your family went to get a service from a municipality office or ward office?

तपाई वा तपाईको प�रवारको कुन ैसद�य सबैभ�दा प�छ�लो पटक वा�लङ नगरपा�लको काय�लय वा वडाबाट सेवा �लन क�हल ेजानभुएको �थयो?
Sample: 525

�वगत १ म�हनामा �वगत ६ म�हना �भ� �वगत १ बष� �भ� प�छ�लो एक बष� भ�दा अ�घ क�ह�यै �लन गएको छैन थाह छैन

30.7%

35.4%

12.4% 13%

6.3%

2.3%

नगरपा�लकामा सेवा �लन गएको प�छ�लो समय 

Municipality ServiceMunicipality ServiceMunicipality Service



5. Did you get the service on time, as 

mentioned in the citizen's charter, when 

you visited the municipality or ward office?

तपाईले नगरपा�लका वा वडा काय�लयमा जादँा नाग�रक 

बडा प�मा लेखे बमो�जमकै समयमा सवेा पाउनुभयो?
Sample: 480

Municipality Service

समयमै सेवा पाएँ

समयमा सेवा पाईएन

थाह छैन

81.3%

17.9%

0.8%

6. How many times did you have to visit the municipality or ward office to receive the service 

you were seeking?

तपाईले एउटै कामका ला�ग नगरपा�लका वा वडा काय�लयमा क�त पटकस�म जान ुपरकेो छ? Sample: 480

१ पटक

२ पटक

३ पटक

४ पटक

५ पटक

६ पटक

७ पटक

१० पटक

थाह छैन

भ� चाहा�

65.6%

15.6%

10.4%

4%

2.3%

1%

0.2%

0.4%

0.2%

0.2%



7. What is the reason behind not receiving the service on time, as mentioned in the citizen's charter?

तपाइले नाग�रक बडाप�मा उ�लेख गरेको समयमा खोजकेो सवेा �ा�त नगनु�को कारण के होला?
Sample: 86

कम�चारीको �ढलासु��त मैले �चनेका मा�छे
नभएर ।

आव�यक कागजात र
���याका वारेमा पूव�
जानकारी नभएर

घुष न�वाएर पया��त जनश�� नभएर अनलाइन सभ�रमा
सम�या आएर

वडा काया�लय टाढा
भएकाले

जन��त�नधीले वेवा�ता
गरेकाले

थाह छैन

60.5%

40.7%

20.9%

10.5% 9.3%
4.7%

1.2% 1.2%
4.7%

समयमा खोजकेो सेवा �ा�त नगनु�को कारण

Municipality ServiceMunicipality ServiceMunicipality Service



8. Have you ever paid a bribe to anyone other than the service fee for the service you were receiving from your municipality?

तपाइले नगरपा�लका वा वडा काय�लयबाट सवेा �लनका ला�ग सवेा शु�क बाहके को�ह ���लाई अ�त�र� घषु �वाउन ुपरकेो छ?
Sample: 480

मैले घुष �वाएको छैन मैले घुष �वाएको छु थाह छैन

97.9%

1.3% 0.8%

Municipality ServiceMunicipality ServiceMunicipality Service



Access to Services
9-16: How did you feel about the services provided by Waling Municipality, easy or inconvenient? 

वा�लङ नगरपा�लकाल े�दन ेसेवाह� �ल�दा तपाईले स�जलो वा अस�जलो के क�तो अनभुव गनु� भएको छ?

Sample: 480

ज�म दता� गदा�, मृ�यु दता� गदा�, वसाईसराई दता� गदा�, �ववाह दता�
गराउँदा र नाता �मा�णत गदा�

नाग�रकता �माण प� बनाउदा, नाबालक प�रचय प� बनाउदा,
अपांगता प�रचय प� बनाउदा, स�ब� �व�ेद र पे�सनप�ाको

प�रचयप�को �सफा�रस �ल�दा

चार�क�ला �मा�णत गदा�, घरबाटो �मा�णत गदा�, घरको न�सा
पास गदा�, स��� मू�यांकनको �सफा�रस �लदा, घरज�गाको
नामसारी गदा�, घरज�गा कायम तथा घरज�गाको हक स�ब��

�सफा�रस गदा�

ए�ककृत स��� कर �तदा�, घरज�गा कर �तदा� र करचु�ा
�सफा�रस गदा� आ�दानीको �ोत �मा�णत गदा� र �व�भ� �शष�कमा

सरकारलाई कर �तदा�

46.9%

2.3%

50.2%

0.6%

39.2%

3.3%

56.9%

0.6%

34.8%

7.5%

55.8%

1.9%

84%

1.9%

12.1%

2.1%

स�जलो अ�ठेरो सवेा �लएको छैन थाह छैन



Access to Services
9-16: How did you feel about the services provided by Waling Municipality, easy or inconvenient?

वा�लङ नगरपा�लकाल े�दन ेसेवाह� �ल�दा तपाईले स�जलो वा अस�जलो के क�तो अनभुव गनु� भएको छ?

Sample: 480

�व�ुतको �मटर जडानका ला�ग �सफा�रस गदा� र खानेपानीको
धारा जडान गदा�

�वसाय दता� गदा�, न�वकरण तथा �वसाय ब�दको �सफा�रस
गदा�, �वकास बजेट र काय��मकाबारेमा सूचना �ल�दा

आ�थ�क अव�ा कमजोर वा �वप�ताको �मा�णत गदा�, सामा�जक
सुर�ा काय��म अ�तगत, �ये� नाग�रक भ�ा �लदा, एकल भ�ा
�लदा, अपांगता भ�ा �लदा, द�लत प�रचय प� बनाउदा र

सामा�जक सुर�ा भ�ाँ �ल�दा

�या�यक सेवा �ल�दा र �हरीको सेवा �ल�दा

18.3%

5.2%

75.6%

0.8%

22.3%

2.9%

72.5%

2.3%

37.5%

4.4%

57.5%

0.6%

9.6%

1.9%

87.7%

0.8%

स�जलो अ�ठेरो सवेा �लएको छैन थाह छैन



17. Where did you and your family member go to the health care facilities in the past two years?

तपाई वा तपाइको प�रवारल ेप�छ�लो २ बष�मा सब ैभ�दा धरे ैकुन �वा�य स�ंाबाट सेवा �लनभुयो?
 

Sample: 525

Access to Services

�ा�नय सरकारी �वा�य सं�ा

�ा�नय नीजी �वा�य सं�ा (��ल�नक/न�स�ङ होम/पो�ल��ल�नक/अ�ताल)

�ज�ला वा �देशमा भएका नीजी �वा�य सं�ा (��ल�नक/न�स�ङ
होम/पो�ल��ल�नक/अ�ताल)

�ज�ला वा �देशमा भएका सरकारी अ�ताल

काठमा�ड���त सरकारी तथा नीजी ह��टल

अ�य

यो �ई बष�मा उपचारका ला�ग म कुनै प�न �वा�य सं�ामा जानुपरेन वा गईन

46.3%

22.3%

15.2%

12.2%

1.3%

0.2%

2.5%



 

18. Have you ever complained about the poor 

quality of service provided by your municipality?

वा�लङ नगरपा�लका वा वडाले �दान गन� सवेाको गुण�तर �च� 

नबुझेर क�ह�य ैगनुाशो वा उजरुी गनु�भएको छ?
Sample: 480

अझैस�म गुनासो गरेको छैन ८५.६%

गुनासो या उजुरी गरेको छु ७.७%

गुनासो गरेर प�न के नै पो ��छ र?६.५%

थाह छैन ०.२%

Access to Services 19. Was your complaint or grievance ever been heard?

तपाईले गनु�भएको उजुरी वा गनुाशोको सनुवुाई भयो त? Sample: 37

गुनाशोको सुनुवाई भयो

१०.८%

अ�ल अ�ल भयो तर पुरा सुनुवाई भएन

५.४%

८३.८%गुनाशोको सुनुवाई भएन



Participation

20. Every year Waling municipality informs the citizens 

about the annual plan. Did you know about this year's 

annual planning session?

वा�लङ नगरपा�लकाले हरके बष� गन� बा�ष�क योजना तजु�माका वारमेा 
नाग�रकलाइ थाहा �द�छ  यस बष� आयोजना गरकेो बा�ष�क योजना तजु�माका 
बारेमा तपाई ले थाहा पाउन ुभयो?

Sample: 525

थाह पाइन  । ५७.५%

थाह पाए ँ। २३.६%

थाह छैन ।  १८.५%

21. You said that you know about the annual plan meeting. Did you participate in 

last year's annual planning meeting of your ward under the municipality?

बा�ष�क योजना तजु�माको बठैकका बारमेा थाहा छ भ� ुभयो । वडाल ेआयोजना गरकेो बा�ष�क योजना तजु�मा 
बठैकमा तपाई सहभागी �न ुभयो? Sample: 124

सहभा�ग भएँ ५४% ४६%सहभा�ग भईन

22. Are your problems or plans included in the program?

�यो बठैकमा तपाईल ेराखकेा सम�याह� काय��ममा पर े�क परनेन?्
Sample: 67

काय��ममा परेनन्१७.९%

काय��ममा परे६१.२%

मैले कुनैप�न काय��म सुझब ग�रन   २०.९%



Participation

23. Does your municipality hold half-yearly or annual 

review meetings or public hearings?

वा�लङ नगरपा�लकामा अध�वा�ष�क वा वा�ष�क स�म�ा बैठक वा साव�ज�नक 

सुनुवाई �न ेगरेको छ �क छैन?

Sample:525

अध�वा�ष�क वा वा�ष�क स�म�ा बैठक 
वा साव�ज�नक सुनुवाई �ने गरेको छ

३१.२% १९.८%अध�वा�ष�क वा वा�ष�क स�म�ा बैठक 
वा साव�ज�नक सुनुवाई �ने गरेको 

छैन

*थाह छैन ४५% 

४९%थाह छैन 



Participation

24. How transparent do you think is the planning and budget allocation in your municipality?

वा�लङ नगरपा�लकामा ब�े योजना र बजटेको बाडँफाडँ तपाईलाई क��को पारद�श� ला�छ?
Sample: 525

पारद�श� छ ३५%

२१.९%पारद�श� छैन

४३%

थाह छैन 



Satisfaction and Trust
25. How much would you rate Waling Municipality's employees'; behavior and their performance? 

1 indicates very bad performance while 10 indicates the best performance. 

य�द तपाई वा�लङ नगरपा�लकाका कम�चारीको बोलीचाली अ�य �वहार र सम� काय�स�ादनलाई न�बर �दन ुपरकेो ख�डमा क�त न�बर 
�दन�ु�छ?  (१ भनकेो �नकै नै नरा�ो काय�स�ादन हो भन े१० भनकेो उ�कृ� काय�स�ादन हो ।) 

Sample: 525

१/१० २/१० ३/१० ४/१० ५/१० ६/१० ७/१० ८/१० ९/१० १०/१० थाह छैन भ� चाह�

1.7%
0.6% 0.6%

2.1%

32.6%

12.8%
11.4%

14.9%

5%

10.7%

7.8%

0.2%

५४.८%

५%



Satisfaction and Trust
26. How much would you give if you had to rate the Waling municipality's overall performance of the 

Mayor until now?1 indicates terrible performance, while 10 indicates the best performance. 

य�द तपाई वा�लङ नगरपा�लकाका मयेरल ेअ�हलसे�म गरकेो सम� काय�स�ादनलाई न�बर �दन ुपरकेो ख�डमा क�त नबंर �दन�ु�छ ? 

१ भनकेो �नकै न ैनरा�ो काय�स�ादन हो भने १० भनकेो उ�कृ� काय�स�ादन हो । 
Sample: 525

१/१० २/१० ३/१० ४/१० ५/१० ६/१० ७/१० ८/१० ९/१० १०/१० थाह छैन भ� चाह�

1.5% 1.1% 0.8% 0.6%

12.4%

5.5%
6.3%

21.3%

15.6%

24.2%

10.5%

0.2%

७२.९%

४%



Satisfaction and Trust
27. How much would you give if you had to rate the Waling municipality's overall performance of the 

Deputy Mayor until now? 1 indicates terrible performance, while 10 indicates the best performance. 

य�द तपाई वा�लङ नगरपा�लकाका उपमयेरल ेअ�हलसे�म गरकेो सम� काय�स�ादनलाई न�बर �दन ुपरकेो ख�डमा क�त नबंर �दन�ु�छ ? 

१ भनकेो �नकै न ैनरा�ो काय�स�ादन हो भने १० भनकेो उ�कृ� काय�स�ादन हो । 
Sample: 525

१/१० २/१० ३/१० ४/१० ५/१० ६/१० ७/१० ८/१० ९/१० १०/१० थाह छैन भ� चाह�

2.3%

0.8% 1.1%
1.9%

16.2%

5.5%

10.9%

21.9%

7.6%

13.3%

18.5%

0.2%

५९.२%

६.१%



Satisfaction and Trust 28. How much would you rate from 1 to 10 when evaluating the overall performance by the ward 

chairperson of your ward so far? 1 indicates abysmal performance while 10 indicates the best 

performance. 

य�द तपाई ब�न ेवडाका वडाअ�य� ल ेअ�हलसे�म गरकेो सम� काय�स�ादनलाई न�बर �दन ुपरकेो ख�डमा क�त नबंर �दन�ु�छ ? 

१ भनकेो �नकै न ैनरा�ो काय�स�ादन हो भने १० भनकेो उ�कृ� काय�स�ादन हो । 
Sample: 525

१/१० २/१० ३/१० ४/१० ५/१० ६/१० ७/१० ८/१० ९/१० १०/१० थाह छैन

3.8%

1.7%
1%

2.5%

20.2%

7.6%
8.8%

24.2%

10.9%

16%

3.4%

६७.५%

९%



Trust 29-32: I will read a list of some people and officials from Waling Municipality. Please tell me how much 

you trust what they say.
 

म तपाईलाइ वा�लङ नगरपालकाका केही ��� तथा पदा�धकारीको सचूी पढेर सनुाउँछु । उनीह�का कुरा क�त प�याउन ु��छ ? Sample: 525

मेयर उप मेयर वडा अ�य� नगरपा�लकाका कम�चारी

42
.9

%

37
.7

%

6.
3%

2.
9%

10
.3

%

24
.2

%

45
%

9.
1%

3.
2%

18
.5

%

32
.2

%

47
.2

%

11
.6

%

5.
3%

3.
6%

15
.8

%

53
.5

%

21
.5

%

2.
1%

7%

धेर ैन ैप�याउँछु अ�लअ�ल प�याउँछु प�यार ला�छ प�न ला�दैन प�न क��प�न प�याउँ�दन थाह छैन



29-32: I will read a list of some people and officials from Waling Municipality. Please tell me how much 

you trust what they say.
 

म तपाईलाइ वा�लङ नगरपालकाका केही ��� तथा पदा�धकारीको सचूी पढेर सनुाउँछु । उनीह�का कुरा क�त प�याउन ु��छ ? 

Trust

Sample: 525

धेरै नै प�याउँछु अ�लअ�ल प�याउँछु प�यार ला�छ प�न ला�दैन प�न क��प�न प�याउँ�दन थाह छैन

42
.9

%

24
.2

%

32
.2

%

15
.8

%

37
.7

%

45
%

47
.2

%

53
.5

%

6.
3%

9.
1%

11
.6

%

21
.5

% 2.
9%

3.
2% 5.

3%

2.
1%

10
.3

%

18
.5

% 3.
6%

7%

मेयर उपमेयर वडा अ�य� कम�चारी



Performance
33. How do you feel about the behavior of the employees of the municipality?

वा�लङ नगरपा�लका र वडा काया�लयका कम�चारीको बो�लचाली र �वहार तपाईलाई क�तो ला�छ?

�वक�प पढेर सुनाउने
Sample: 525

ब�उ�र  

बो�ल�वहार �नकै रा�ो छ

सहयो�ग र �वहारीक ला�छ

नजानेको �सकाउँछन्

बो�लचाली मा�ै रा�ो छ तर काम चै समयमा गद�नन्

हा�कमी पाराको �वहार गछ�न

हामीलाई रैतीको झै �वहार गछ�न

�नकै झक� र �खो बो�छन्

मैले नगरपा�लका तथा वडा काया�लयमा भोगेको अनुभवको �मरण छैन

थाह छैन

73.7%

69%

55%

7.4%

6.3%

2.7%

5.3%

2.5%

5.7%



34. How satisfied are you with the role played by the Waling Municipality during disasters such as floods, 

landslides, accidents, fire, or other epidemics?

बाढ�, प�हरो, �घ�टना, आगलागी लगायत अ�य �वपतका बलेामा वा�लङ नगरपा�लकाल े�नवा�ह गरकेो भ�ूमका��त तपाई क��को स�त�ु �न�ु�छ?

Sample: 525

Satisfaction

�नकै नै स�तु� छु स�तु� नै छु न स�तु� न अस�तु� अस�तु� छु �नकै नै अस�तु� छु थाह छैन

8.2%
5.5%

7%

3.6%

18.7%



35. How satisfied are you with the role played by the Waling Municipality during the Corona pandemic?

कोरोना महामारीका बलेा वा�लङ नगरपा�लकाले �नवा�ह गरकेो भ�ूमका��त तपाई क��को स�तु� �न�ु�छ?
Sample: 525

Satisfaction

�नकै नै स�तु� छु स�तु� नै छु न स�तु� न अस�तु� अस�तु� छु �नकै नै अस�तु� छु थाह छैन

8.6%

60.8%

10.5% 11.2%

5.1% 3.8%



36. How satisfied are you with the service provided by the healthcare facilities in the Waling Municipality?

वा�लङ नगरपा�लका ��त �वा�य के��ले �दई रहकेो �वा�य स�ुवधा��त तपाई क��को स�तु� �न�ु�छ?
Sample: 525

Satisfaction

�नकै नै स�तु� छु स�तु� न ैछु न स�तु� न अस�तु� अस�तु� छु �नकै नै अस�तु� छु मैले �ा�नय �वा�य चौक�बाट
कुनैप�न सेवा �लएको छैन ।

थाह छैन

1.3%

66.7%

7.4%
9.5%

3.6%

10.1%

1.3%



37. How satisfied are you with the quality of education provided by schools where your children go in the 

municipality?

तपाईका बालबा�लका प�ढरहकेो �कूलले �दान गन� �श�ाको गणु�तर ��त तपाई क��को स�त�ु �न�ु�छ?
Sample: 525

Satisfaction

�नकै नै स�तु� छु स�तु� न ैछु न स�तु� न अस�तु� अस�तु� छु �नकै नै अस�तु� छु हा�ो घरमा �कूल जाने उमेरका
बालबा�लका छैनन् ।

थाह छैन

8%

53%

5.5%
3.2%

1%

27.6%

1.7%



38. How satisfied are you with the performance of the juristic committee in Waling Municipality?

तपाइ वा�लङ नगरपा�लकाको �या�यक स�म�तले गरकेो काम र �नण�य��त क�ीको स�त�ु �न�ु�छ?
Sample: 525

Satisfaction

�नकै नै स�तु� छु न स�तु� न अस�तु� �नकै नै अस�तु� छु थाह छैन

5.9%

31.6%

4.2%

58.3%



40. Do you know about monitoring the quality of development and infrastructural work carried out by 

Waling Municipality?

वा�लङ नगरपा�लकामा भएका �वकास �नमा�णका कामह� गणु�त�रय भए वा भएनन ्भ� ेवारमेा क��को अनगुमन �न ेगरकेो छ?

 Sample: 525

Satisfaction

अनुगमन �ने गरेको छ अनुगमन गरेको अ�हलेस�म थाहा छैन अनुगमन �ने गरेको छ तर �भावका�र
छैन

मलाइ अनुगमनको �व�ध । �कृयाका
वारेमा थाहा छैन

समयमा अनुगमन �दैन थाह छैन

45.7%

21.1%

12%

2.7%
1.7%

16.8%



Satisfaction
41. How satisfied are you with the infrastructure development activities conducted by Waling 

Municipality?

वा�लङ नगरपा�लकाको पवुा�धार �वकासवार ेतपाइ क��को स�त�ु �न�ु�छ?

 

�नकै नै स�तु� छु न स�तु� न अस�तु� �नकै नै अस�तु� छु थाह छैन

49.7%

37.3%

11.4%

1.5%

Sample: 525



Satisfaction
41.a. How satisfied are you with the performance of technical staff or engineers under Waling Municipality?

वा�लङ नगरपा�लकाका �ा�व�धक कम�चारी तथा इ��ज�नयरल ेगरकेो काम ��त तपाइ क��को स�त�ु �न�ु�छ ?

 

�नकै नै स�तु� छु न स�तु� न अस�तु� �नकै नै अस�तु� छु थाह छैन

22.5%

31.4%

13.1%

33%

Sample: 525



Satisfaction
41.b. How satisfied are you with the agriculture development activities that Waling Municipality has done 

in the past?

वा�लङ नगरपा�लकाल ेकृ�ष ��ेको �बकासका ला�ग गरकेो काम��त तपाइ क��को स�त�ु �न�ु�छ?

 

�नकै नै स�तु� छु न स�तु� न अस�तु� �नकै नै अस�तु� छु थाह छैन

31%

27.2%
25.7%

16%

Sample: 525



Satisfaction
41.c. How satisfied are you with the activities that Waling municipality has done for the youth?

वा�लङ नगरपा�लकाल ेयवुाह�को ला�ग गरकेा काम ��त तपाइ क��को स�त�ु �न�ु�छ?

�नकै नै स�तु� छु न स�तु� न अस�तु� �नकै नै अस�तु� छु थाह छैन

15%

21.1%

35.6%

28.2%

Sample: 525



Youth
41.d. In your opinion, what should Waling Municipality do for the youth?

तपाइको �वचारमा वा�लङ नगरपा�लकाल ेयुवाप�ुताका ला�ग के के गनु�पला�?
Sample: 93, Respondents between 16-30 years

�ावसा�यक �सपमूलक
ता�लम �दनुपछ�

रोजगारी �साय शु� गन�का ला�ग
सानो सानो अनुदान �दनुपछ�

�न��त अव�धका ला�ग
�न�ा��ज ऋण �दने �व�ा

गनु�पछ�

स�तो �ाजमा ऋण
उपल� गराउनुपछ�

खेल�ाम लागु औषध �व��
अ�भयान

थाह छैन

52.7%

19.4%

10.8%
8.6%

4.3%

1.1% 1.1%
2.2%



सडक

खाने पानी

बेरोजगारी

कृषी मलको अभाव

�स�चाइ

सरसफाइ

बखा�का बेला बाढ� प�हरो

�श�ा

मु�यवृ��

�ब�ुतको अभाव

कृषी उपजका ला�ग बजारको अभाव

जा�तय छुवाछुत

शा�ती शुर�ा

छाडा गाइव�तु

अ�य

थाह छैन

65.7%

47.8%

38.5%

16.6%

11%

9.7%

7.4%

5.1%

5%

3.4%

3.2%

1.9%

1.3%

0.8%

28.2%

1.7%

Problem/Priorities
42. What are the three main problems in your ward?

तपाईको वडाका म�ूय म�ूय तीन वटा सम�याह� के के होलान?

Sample: 525



बाटोघाटो �व�तार तथा कालोप�े गन�

�पउने पानीको धारा �वतरण र आपू�त� �व�ा

�ानीय �तरमै रोजगारीको सृजना गन�

�स�चाइ सु�वधा

पा�लका�भ�ै �वा�य सेवा �भावकारी �नु पय�

कृषीमलको �व�ा

फोहोर तथा ढल �व�ापन

गुण�त�रय �श�ाको �व�ा

बाढ� पै�ोको �नय��णका ला�ग बाँध तथा �ाम बा�ने

कृषी उपजका ला�ग बजारको �व�ा

महंगी �व�ापन

75%

41.3%

34.9%

13%

12.6%

11.2%

10.3%

7.2%

6.1%

3.6%

3.2%

Problem/Priorities
43. What issues should Waling Municipality plan for next year?

वा�लङ नगरपा�लकाल ेआगामी वष� गन� पन� �तनवटा कामह� के के होलान?

(आगामी बष�को काय�योजनामा �ाथ�मकतामा रा�नु पन� कामको सचुी )
Sample: 525

�बजुली ब��को �वतरण

कर घटाउनु पछ�

जा�तय छुवाछुत अ��य �नुपछ�  ।

काय��म तथा �वकासका खच� पारदश� �नुपन�

जनतासँग अ�तरकृया बढाउनु पय�

नगरपा�लकाका ग�त�वधीका बारेमा जानकारी �दनु पय�

�छटोछ�रतो सेवा �दान

शा�ती सुर�ा

छाडा गाइब�तुको �व�ापन

आइट� मै�ी बनाउनु पय�

अ�य

थाह छैन

1.9%

1.7%

1.5%

1%

1.3%

1.3%

1.1%

0.6%

0.4%

0.2%

14.1%

0.6%



Safety and Security
44. How safe do you feel in your community?

तपाइ बसोवास गन� टोल/�छमेकमा आफूलाइ क��को सरु��त महशषु गनु���छ?
Sample: 525

एकदम सुर��त महशुष गछु� सुर��त नै महशुष गछु� असुर��त नै महशुष गछु� एकदम असुर��त महशुष गछु�

21.9%

71%

6.3%

0.8%



Safety and Security
45. What are the key security challenges you or your family member faced in the past three years?

तपाइ या तपाइको प�रवारका सद�यले �वगत �तन बष� यता कुन ै�क�समको सरु�ा चनुौती सामना गनु� पय�?
सरु�ा चनुौ�त सामना गनु� परकेो भए के क�ता चनुौ�त सामना गनु� परकेो हो उ�लखे गन� Sample: 525

अ�या�धक
म�दरापान तथा
�यसबाट उ�जन…

झैझगडा कुट�पट लागु औषधको
���शनी

म�हला �ह�सा ज�गा स�व�ी
�ववाद

चोरी �ह�सा बालबा�लकामा�थ
�ने �ह�सा

लुटपाट लेनदेन �ववाद वैदे�शक
रोजगारीमा �ने

ठगी

अ�य थाहा छैन मलाइ �य�तो के�ह
सम�या परेको छैन

1.5% 1.5% 1% 0.8% 0.4% 0.4% 0.4% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 1% 1%

94.9%



 

46. Have you seen any women or children 

facing violence in your 

community/municipality?

वा�लङ नगरपा�लका �भ� म�हला तथा बालबा�लकामा�थ 

�ह�सा भएको दे�नु वा सु�ु भएको छ?

देखे
क
ो छै
न

देखे
क
ो छु

89.7%

10.3%

Sample: 525

Safety and Security



Sample: 525

Election promises

47. Do you remember any of the election 

promises that your Mayor and Deputy 

Mayor committed during the election?

वा�लङ नगरपा�लकामा �ा�नय सरकारको  
�नवा�चनताका मेयर तथा उपमेयरल ेगरकेा चनुावी बाचा 
के के �थए तपाइलाइ स�झना छ?

स
�झ
ना

 छ
स
�झ
ना

 छै
न

55.4%

44.6%

48. In your opinion, which of the election promises have been fulfilled until now?

तपाइको �बचारमा वा�लङ नगरपा�लकाका मयेर तथा उपमयेरल ेचनुाब ताका गरकेा बाचाह� क��को परुा गर?े 

सबै पुरा गरे आधाजसो पुरा गरे के�हके�ह पुरा गरे क��प�न पुरा गरेनन् थाह छैन

1.4%

41.2% 41.9%

15.1%

0.3%

Sample: 291



Sample: 525

Engagement 49. Do you think it is appropriate for the Mayor and Deputy Mayor to spend time in 

inaugurating ward and municipality level programs?

तपाइको �बचारमा वडा तथा नगर�त�रय काय��मह�को उ�ाटन तथा �शला�यास गन� नगर�मखु तथा उप�मखु जान ु�ठक हो 
�क होइन?

�ठक हो । मेरो समथ�न छ । �ठक हैन, मेरो समथ�न छैन । �ाथ�मकता अनुसार �नण�य गन� थाह छैन

62.1%

15.8%
11.6% 10.5%



Sample: 525

Engagement 50. In your opinion, have there been more, similar or not as much development works as 

before since the elected people's representatives came to Waling Municipality?

तपाईको �वचारमा वा�लङ नगरपा�लकामा �नवा��चत जन��त�न�धह� आए प�ात �वकास �नमाण�का कामह� प�हलाको भ�दा 
धरे ैभएका छन,् उ�त ैउ�त ैछ वा प�हलाको ज��को प�न भएको छैन?

प�हलाको भ�दा धेरै �वकास �नमाण�का कामह� भएका छन् उ�तै उ�त ैहो प�हलाको ज��को �वकास �नमाण�का काम प�न भएका छैनन थाह छैन

84.8%

13%

1.3% 1%



Sample: 525

Interests 51. How interested are you in the current affairs of the city?

तपाइ वा�लङ नगरपा�लकाका समसाम�यक म�ुावार ेक��को चाख रा�न�ु�छ?

धेरै चाख रा�छु अ�ल अ�ल चाख रा�छु �य�त धेरै चाख रा��दन �ब�कुलै चाख रा��दन थाह छैन भ� स��दन

13.7%

42.9%

22.5%

18.5%

2.3%
0.2%



Sample: 525

Others 55. Have you received subsidies on seeds and fertilizer?

तपाइले अ�हलसे�म वा�लङ नगरपा�लका तथा वडाबाट �वउ�वजन तथा मलमा अनदुान पाउन ुभएको छ ?

पाएँ पाएको छैन थाह छैन

25.1%

72.2%

2.7%



Sample: 239

Others 55.a. While talking about the agricultural produce, do you have enough market to sell your produce? 

कृषी उ�पादनको कुरा गदा� तपाइको प�रवारमा आफुलाइ प�ुनमेा� उ�पादन ��छ �क बजारमा बचे�बखन गन� प�ुन ेउ�पादन��छ ?

हा�ो उ�पादनले हामीलाइ मा� �ठ�क ��छ हा�ो उ�पादनले हा�ो घरप�रवारलाइ पु�दैन हामीले उ�पादन गरेको अ�बाली बजारमा बेच�बखन गछ�

28.5%

65.3%

6.3%



Sample: 15

Others 55.b. Do you think there is enough market for your product in the local Bazar?

तपाइले उ�पादन गनु� भएको कृ�ष उपजको �ब��का ला�ग पया��त बजार छ ?

पया��त बजार छ पया��त छैन बजार त तर �व��त छैन

40%

53.3%

6.7%



Sample: 525

Tax 56. What is your opinion about the tax rates in Waling municipality?

वा�लङ नगरपा�लकाल े�व�भ� �शष�कमा कर �लइरहकेो छ । तपाइल े�तद� आएको करको दर: धरे ैहो, �ठ�क हो वा थोर ैहो 
तपाइलाइ के ला�छ?

धेरै हो �ठ�क हो थोरै हो थाह छैन

55.8%

29.3%

1%

13.9%



Sample: 525

Tourism 57. In your opinion, which tourist place should be of high priority in Waling Municipality?

तपाइको �बचारमा वा�लङ नगरपा�लकामाभएका म�य ेसबैभ�दा धरे ै�ाथ�मकतामा रा�न ुपन� पय�ट�कय ��े कुन होला?

बा�नथान

गराउसुर

सोरेक मैदान

गौराका�लका

बुढाकोट �यू टावर

�पतलेक

�सस�कोट

रा�चेडाँडा

अकलादेवी

म�याङकोट

मैदानहोम�टे

लंकाकोट

सराङकोट

�या� खोला

थाहा छैन

31.0%

12.6%

10.1%

7.4%

6.3%

5.5%

5.1%

4.4%

4%

3.8%

2.5%

1.5%

1.1%

1.0%

3.6%



Sample: 382

Tourism 58. What should be done to develop the touristic place in the Waling Municipality?

वा�लङ नगरपा�लकाल ेयहा ँरहकेा पय�ट�कय ��ेको �बकासका ला�ग गनु� पन� मु�य मु�य काम के के होलान?

ब�उ�र (ब�ढमा �तनवटा मा�)

ग�त� �े�स�म
पु�न बाटो

सु�वधायू� होटल
तथा बासको
�व�ा

खानेपानी यातायात ग�त� �े�का
बारेमा जानकारी
तथा �चार�सार

सफा सौचालय सरसफाइ वातावरण संर�ण संचार तथा
इ�टरनेटको
सु�वधा

गाइड सेवा अ�य थाह छैन

69.9%

50.8%

27.7%
20.4%

16.8%
10.5% 7.9% 6% 4.5%

0.8%
7.6% 5.8%

ब�उ�र 



Sample: 525

Quality of service 59. Are there anything that the employees working in Waling Municipality need to improve?

वा�लङ नगरपा�लकामा काय�रत कम�चारीह�ल ेसधुार गनु�पन� कुराह� के के छन?् तपाइका सझुाब छन?् (ब�ढमा �तनवटा मा�)

उ�ह �दनमा सेवा
�दनुपछ�  ।

सेवा कसरी �लने र
के गनु� पछ�  भ�े
जानकारी �दनुपछ�

सेवा�ा�हलाइ
स�मानपुव�क सेवा

�दनुपछ�

सबैलाइ समान
�वहार गनु�पछ�

राजनी�तक
आ�ाका आधारमा
भेदभाव ग�रन ु��

काया�लय समयमा
काया�लयमा

उप��त �नुपछ�

�रसाउने झक� न ेगनु�
भएन

बडाप�मा
तो�कएअनुसारको
समयमा सेवा
�दनुपछ�

सेवा �दएबापत लाभ
या घुष अपे�ा गनु�

भएन

अ�य थाह छैन भ� चाह�

33.1% 32%

23.4%

12.2%
9.7%

4.4% 3.8% 3.6% 5%

29%

ब�उ�र 



Sample: 525
Quality of service 60. What should be done to make the service facility provided by Waling municipality quick and easy?

वा�लङ नगरपा�लकाल े�दन ेसेवा सु�वधालाई �छटो छ�रतो र स�जलो बनाउँन के गनु�पला�? (ब�ढमा �तनवटा मा�)

अ�श��त र असहाय सहायता डे�कको �व�ा गनु�पद�छ

गुनाशो तथा उजुरी अनलाईनबाट �लने र संबोदन गन� �व�ा गनु�पद�छ

कम�चारीह�ले सेवा�ाहीलाई गन� �वहार न� र स�मानजनक �नुपद�छ

नाग�रकह�सँगको अ�तरकृया, छलफल र संबाद बढाउनुपन�

नगरपा�लकाले �दने सेवाका बारेमा �चार�सार गनु�पछ�

अनलाईनबाटै आवेदन �दन �म�ने �व�ा गनु�पद�छ

जन��त�न�धह�ले जनताका गुनाशाह�को त�काल संबोदन गनु�पद�छ

सेवाशु�क अनलाइन �तन� �म�न ेसु�वधा

नाग�रक वडाप�मा उ�लेख भएका सेवा सु�वधाका वारेमा अ�भमु�खकरण

द� कम�चारीको �व�ा

सेवा �ल�नका ला�ग एक�ार नी�त अबल�बन गनु�पद�छ

आइट� मै�� बनाउनुपछ�

सबै �ठक छ

अनुगमन �नय�मत बनाउनु पछ�

योजना तजु�मा गदा� धेरै भ�दा धेरै नाग�रकह�को सहभा�गता

अनलाइन सु�वधालाइ सुधार गन�

एकै �दनमा सेवा

काय�लय समयमा उप���त

नगरपा�लकाका �नण�य पारदश� बनाउनुपछ�

द� कम�चारीको सं�या बढाउने

अ�य

थाह छैन

19.8%

12.8%

12.8%

11.2%

10.9%

10.3%

8.8%

8.6%

5.1%

4.8%

4.6%

4.0%

3.8%

3.6%

3.4%

2.5%

2.3%

1.7%

1.3%

1.0%

0.6%

33.7%

ब�उ�र 



 

Gender 60.a. Do you know about any women-focused program by Waling Municipality?

वा�लङ नगरपा�लकाल ेसचंालन गरकेा म�हला के���त काय��मका बारकेा थाहा छ? 

Sample: 525

थाहा छ 43.80%

थाहा छैन 56.20%



 

Differently abled 60.c. Do you think Waling Municipality has enough programs for differently-abled people? 

वा�लङ नगरपा�लकाल े�नमा�ण गन� बा�ष�क बजटे अपा� भएका ���ह�का ला�ग क��को समावसेी छ? 

Sample: 525

फरक �मता भएका ���का ला�ग समावेशी छ 54.30%

फरक �मता भएका ���का ला�ग समावेशी छैन 19.20%

थाहा छैन 26.50%



 

Program for poor 60.d. Do you know of any program targeted towards poor residents of Waling Municipality? 

वा�लङ नगरपा�लकाल ेसचंालन गरकेा ग�रब ल��त काय��मका बारमेा तपाइलाइ के�ह थाहा छ? 
Sample: 525

खरको छानाबाट ज�तापाताको छाना

घर �नमा�णमा सहयोग

सुर��त आवासका ला�ग ५० हजारस�मको सहयोग

औषधी उपचारमा आ�थ�क सहयोग

बालबा�लकाको पढाइमा सहयोग

�बउ तथा मलमा अनुदान

खानेपानी को सु�वधान

सौचालय �नमा�णमा आ�थ�क सहयोग

खा�ा� सहयोग

रोजगार

घरमा रंगलगाउन सहयोग

ग�रबका ला�ग आ�थ�क सहयोग

�सप ता�लम

�वसाय शु� गन� आ�थ�क सहयोग

�ब�ुत सहयोग

अ�य

थाहा छैन

46.3%

20.4%

9.7%

8.8%

6.7%

4%

3%

3%

3%

2.9%

1.1%

0.6%

0.4%

0.4%

0.4%

1.1%

34.3%



 

Ageing population 60.e. Do you know of any program targeted towards the ageing population of Waling Municipality? 

वा�लङ नगरपा�लकाल ेसचंालन गरकेा ब�ृ बृ�ा ल��त काय��मका बारमेा तपाइलाइ के�ह थाहा छ? 

�नशु�क �वा�य सेवा

�वा�य �स�वरको �व�ा

सामा�जक सुर�ा भ�ाको �व�ा

स�मान

�यानो लुगा

के�ह छैन

थाह छैन

19.0%

17.5%

15.1%

12.7%

0.8%

21.4%

27.8%

Sample: 126, ६० बष� भ�दा मा�थका उ�रदातामा� ै



 

Aging Population 60.f. What do you suggest Waling Municipality address the needs of an ageing population?

वा�लङ नगरपा�लकाल ेतपाइ ज�त ैज�े नाग�रकका ला�ग के ग�र�दनपुला�? तपाइको सझुाब के छ?

Sample: 126, ६० बष� भ�दा मा�थका उ�रदातामा� ै

�नशु�क �वा�य सेवा घरमै सामा�जक सुर�ा भ�ाको
�व�ा

बुढाबु�ढकोला�ग भेटघाट तथा
रमाइलो गन� पाक�  वा �न��चत

ठाउको �व�ा

पो�षलो खानेकुरा तथा पौ��क
पदाथ�को सहयोग

खानेकुरा तथा लुगाफाटो
सहयोग

अ�य थाहा छैन

54.8%

46.0%

21.4%

15.1%

3.2%

7.9% 7.9%



संचार �े�  



Media

61. Do you listen to Radio?

तपाईले रे�डयो सु��ु�छ?
Sample: 525

रे�डयो सु�छु रे�डयो सु��दन

60%

40%

67. Which Radio do you listen to most among radios 

broadcast from Syangja District?

�याङ्जा �ज�लाबाट �शारण �न ेर�ेडयोह�म�य ेतपाईल ेसबभै�दा धरे ैकुन 

र�ेडयो सु� ु��छ?

रे�डयो आँ�धखोला

रे�डयो वा�लङ

रे�डयो ग�याङ

रामपुर एफएम

रे�डयो �याङ्जा

का�लग�डक� एफएम

पा�पा एफएम

अ�य

थाहा छैन

70.5%

16.8%

4.8%

2.2%

1.6%

0.3%

0.3%

1.3%

2.2%

Sample: 315



Media

62. How often do you watch TV?

तपाईले टे�ल�भजन क��को हनुे���छ?

68. Which Television station do you watch most 

among television broadcasts from Syangja?

�याङ्जा �ज�लाबाट �शारण �न ेटे�ल�भजनह�म�य ेतपाईल ेसबभै�दा धरे ै
हने� टे�ल�भजन कुन हो?

वा�लङ �टभी

ल�मी �टभी

मैले �ा�नय �टभी नै हे�द�न

अ�य

थाह छैन

भ� स��दन

65%

6%

4%

1%

24%

0.3%

�टभी हेछु� �टभी हे�द�न

71.4% 28.6%

Sample: 525

Sample: 375



Media

63. Do you read newspapers and magazines ?

तपाईले प�प��का तथा �यागजेीन क��को पढ्नु��छ?

(एउटामा� �वक�प छा�ुहोस, �वक�प पढेर सनुाउनहुोस)
Sample: 525

66. Which Newspaper/Magazine do you read most among newspapers published in 

the Syangja district?

�याङ्जाबाट �का�शत �न ेप��काम�य ेतपाईल ेसवभै�दा धरे ैकुन प��का पढ्न ु��छ?

अकाला आवाज

आँधीखोला दै�नक

समाधान दै�नक

प��लक आवाज

स�यवाणी

�याङ्जा खबर

वा�लङ आवाज

आदश� समाज

अ�य

थाहा छैन

4.4%

4.4%

2.2%

1.5%

1.5%

1.5%

1.5%

0.7%

5.1%

76.5%

म प�प��का पढ्छु म प�प��का पढ्�दन

39.3% 70.7%

Sample: 136



Media

64. How often do you use the Internet (including 

Facebook, IMO, Youtube, or online portals)?

तपाईले इ�टरनेट (फेसबुक, ईमो, य�ुवु, अनलाईन समते) क��को 
चलाउन�ु�छ?

Sample: 525

65. What is your main source to access news in your locality? Max 3 responses, Read Aloud

तपाइको व�रप�रका �ानीय समाचार थाहा पाउन ेम�ुय �ोतह� के के �न? (बढ�मा तीनवटा स�म �वक�प छा�हुोस)

�छमेक�, प�रवारका सद�य तथा साथी

रे�डयो

फेसबुक

�टभी

यू�ुब

अनलाइन समाचार

प�प��का

अ�य

थाह छैन

61.1%

43.4%

35%

26.9%

13.7%

6.9%

2.9%

0.8%

0.4%

म इ�टरनेट �योग गछु� म इ�टरनेट �योग ग�द�न

64.4% 35.6%




